
 :پیدا کنیدرا مرتبھ اول زیر : جواب عمومی معادلات ۱سوال 

𝐿𝐿𝐿𝐿الف )  �𝑦𝑦
′

𝑥𝑥
� = 𝑦𝑦 − 𝑥𝑥2 

𝑦𝑦 𝐿𝐿𝐿𝐿(𝑥𝑥)𝐿𝐿𝐿𝐿(𝑦𝑦)𝑑𝑑𝑑𝑑ب)  + 𝑑𝑑𝑑𝑑 = 0 

′𝑥𝑥2𝑦𝑦)  پ = 3(𝑥𝑥2 + 𝑦𝑦2) 𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇𝑇−1 �𝑦𝑦
𝑥𝑥
� + 𝑥𝑥𝑥𝑥 

𝐿𝐿𝐿𝐿(𝑥𝑥))ت)  + 𝑦𝑦3)𝑑𝑑𝑑𝑑 − 3𝑥𝑥𝑦𝑦2 𝑑𝑑𝑑𝑑 = 0 

′𝑥𝑥𝑦𝑦ث)  + 𝑦𝑦 𝐿𝐿𝐿𝐿(𝑥𝑥) = 𝑦𝑦 𝐿𝐿𝐿𝐿(𝑦𝑦) + 𝑦𝑦 

𝑒𝑒𝑥𝑥(𝑥𝑥ج)  + 1)𝑑𝑑𝑑𝑑 + (𝑦𝑦 𝑒𝑒𝑦𝑦 − 𝑥𝑥 𝑒𝑒𝑥𝑥) 𝑑𝑑𝑑𝑑 = 0 

′𝑦𝑦د )  = 𝑦𝑦 − 𝑥𝑥𝑦𝑦3𝑒𝑒−2𝑥𝑥 

′𝑦𝑦م)  = sin (𝑥𝑥 − 𝑦𝑦) 

′′𝑦𝑦𝑦𝑦ن)  = 𝑦𝑦2𝑦𝑦′ + 𝑦𝑦′2 

2𝑥𝑥𝑥𝑥)و )  + 2𝑥𝑥2𝑦𝑦3)𝑦𝑦′ = 1 

′𝑦𝑦𝑦𝑦ه )  = 𝑥𝑥 (𝑦𝑦′)2 − 1 

1ی)  + (𝑦𝑦′)2 = 2𝑦𝑦𝑦𝑦′′ 

 

𝜇𝜇: با توجھ بھ عامل انتگرالساز ۲ل سوا = 5
𝑥𝑥𝑦𝑦2

 را یافتھ و معادلھ را حل کنید: Aمقدار  

(𝐴𝐴 𝑥𝑥𝑥𝑥 − 2𝑦𝑦2) 𝑑𝑑𝑑𝑑 +  (3𝑥𝑥𝑥𝑥 − 𝑦𝑦2) 𝑑𝑑𝑑𝑑 = 0 

 

μرا بیابید بھ نحویکھ  βو  α مقادیر :۳سوال  = 𝑥𝑥𝛼𝛼𝑥𝑥𝛽𝛽  عامل انتگرالساز معادلھ دیفرانسیل زیر باشد, سپس
 معادلھ را حل کنید:

𝑦𝑦(4𝑥𝑥 + 3𝑦𝑦3)𝑑𝑑𝑑𝑑 + 𝑥𝑥(2𝑥𝑥 + 5𝑦𝑦3)𝑑𝑑𝑑𝑑 

 

است  y(این معادلھ با عامل انتگرلسازی کھ تنھا تابعی از : جواب عمومی معادلھ زیر را بنویسید۴سوال 
 :کامل می شود)



𝑦𝑦 𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐(𝑥𝑥) 𝑑𝑑𝑑𝑑 + (𝑦𝑦 + 2) 𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠 𝑑𝑑𝑑𝑑 = 0 

 

𝑦𝑦1(توجھ کنید کھ  : جواب عمومی معادلھ زیر را بنویسید۵سوال  = 𝑥𝑥   :(یک جواب معادلھ زیر است 

(1 + 𝑥𝑥2) 𝑦𝑦′′ − 2𝑥𝑥 𝑦𝑦′ + 2𝑦𝑦 = 0 

 

 

 خطی مرتبھ دوم زیر را بدست آورید:: جواب کامل معادلھ ۶سوال 

𝑦𝑦′′ − 2𝑦𝑦′ + 𝑦𝑦 = 𝑒𝑒𝑥𝑥 + 5 cos(𝑥𝑥) + 7𝑥𝑥2 + 2 

 

, مسالھ مقدار اولیھ زیر دارای جواب a: بنا بر قضیھ وجود و یگانگی میدانیم, برای ھر عدد حقیقی ۷سوال 
, این جواب یگانھ تابعی متناوب aتعریف شده است. بھ ازای چھ مقادیری از  ℝیگانھ ای است کھ در سرتاسر 

 است ؟ 2πبا دوره تناوب 

            𝑦𝑦′ + 𝑦𝑦 = 𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠 

y(0) = a   

 

 خانواده توابع زیر باشد: ,: معادلھ دیفرانسیلی از مرتبھ سوم بنویسید کھ جواب عمومی آن۸سوال 

𝑦𝑦 = 𝑐𝑐1𝑒𝑒𝑥𝑥 + 𝑐𝑐2𝑥𝑥𝑥𝑥𝑥𝑥 + 𝑐𝑐3𝑒𝑒−2𝑥𝑥 

 

 یک جواب قسمت ھمگن معادلھ زیر باشد, آنگاه پاسخ کامل معادلھ را بدست آورید: xاگر : ۹سوال 

(1 − 𝑥𝑥)𝑦𝑦′′ + 𝑥𝑥𝑦𝑦′ − 𝑦𝑦 = 2(𝑥𝑥 − 1)2𝑒𝑒−𝑥𝑥 

 

 را با استفاده از تبدیل لاپلاس بیابید: 𝜑𝜑(𝑡𝑡): حاصل ۱۰سوال 

𝜑𝜑′′(𝑡𝑡) + 𝜑𝜑′(𝑡𝑡) = cos(𝑡𝑡) + 2� sin(𝑡𝑡 − 𝜏𝜏)𝜑𝜑′(𝜏𝜏).𝑑𝑑𝜏𝜏
𝑡𝑡

0
 

𝜑𝜑(0) = 𝜑𝜑′(0) = 0 

 : جواب مسالھ مقدار اولیھ زیر را بدست آورید:۱۱سوال 



𝑦𝑦′′ + 𝑦𝑦 = 𝑢𝑢1(𝑡𝑡) + 𝑡𝑡3𝛿𝛿(𝑡𝑡 − 2) 

y(0) = 0  

𝑦𝑦′(0) = 2 

 

 معادلھ انتگرال زیر را بھ کمک تبدیل لاپلاس حل کنید:: ۱۲سوال 

𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 𝑥𝑥2 + � sin(𝑥𝑥 − 𝑡𝑡)𝑓𝑓(𝑡𝑡)𝑑𝑑𝑑𝑑
𝑥𝑥

0
 

 : دستگاه معادلات زیر را حل کنید:۱۳سوال 

𝑦𝑦′2 = 𝑦𝑦1 + 4𝑦𝑦2 + 𝑥𝑥 

3𝑦𝑦′1 + 3𝑦𝑦1 + 2𝑦𝑦2 + 𝑒𝑒𝑥𝑥 

 زیر را حساب کنید:ھای لاپلاس معکوس: ۱۴سوال 
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 : لاپلاس توابع زیر را محاسبھ کنید:۱۵سوال 

𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 𝑒𝑒−2𝑥𝑥 � �𝑡𝑡 − 𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐ℎ(3𝑡𝑡)�𝑑𝑑𝑑𝑑
𝑥𝑥

0
 

𝑔𝑔(𝑥𝑥) = � � 𝑡𝑡 𝑒𝑒2𝑥𝑥−𝑡𝑡 sin(3𝑡𝑡)𝑑𝑑𝑑𝑑 𝑑𝑑𝑑𝑑
𝑥𝑥

0

∞

0
 

 

 دستگاه معادلات دیفرانسیل خطی ناھمگن زیر را در نظر بگیرید:: ۱۶سوال 

                                                          𝑥𝑥′ = 2𝑥𝑥 

               𝑦𝑦′ = −𝑥𝑥 + 2𝑦𝑦 + 𝑒𝑒2𝑡𝑡 

  𝑧𝑧′ = 𝑦𝑦 + 2𝑧𝑧 

′𝑋𝑋ریسی, یعنی بصورت تالف ) دستگاه را بھ شکل ما = 𝐴𝐴𝐴𝐴 + 𝑓𝑓(𝑡𝑡) .بازنویسی کنید 



 ید.را محاسبھ کن 𝑒𝑒𝐴𝐴𝐴𝐴ب) 

𝑥𝑥(0)جواب یگانھ دستگاه فوق را بھ ازای ) ج = 0; 𝑦𝑦(0) = 0; 𝑧𝑧(0) =  بدست آورید. 1

 

(برای حل از تقریب خطی استفاده دستگاه معادلات دیفرانسیل غیرخطی زیر را در نظر بگیرید: ۱۷سوال 
 :کنید)

                                                         𝑥𝑥′ = −2𝑥𝑥 + 2𝑥𝑥2 

               𝑦𝑦′ = −3𝑥𝑥 + 𝑦𝑦 + 3𝑥𝑥2 

 نقاط بحرانی دستگاه را بدست آورید. الف)

اری, بررسی کنید و نمای فاز پایدب) وضعیت ھر نقطھ بحرانی را, از نظر پایداری, پایداری مجانبی یا نا
 دستگاه را در ھمسایگی ھر نقطھ بحرانی رسم کنید.

 


